附件1：

西安建筑科技大学第二届课堂教学创新大赛
实施方案

为进一步推动学校课堂教学创新改革，提升课堂教学质量，根据陕西省第二届课堂教学创新大赛的工作安排和要求，学校积极组织开展“西安建筑科技大学第二届课堂教学创新大赛”工作。为确保大赛的顺利实施，现结合学校实际情况，制定本次大赛的实施方案。
[bookmark: _Toc374714318]一、大赛组织机构
（一）工作领导小组
组长：副校长黄廷林、副校长姚尧
成员：教务处肖国庆、教师发展中心嵇启春、人事处高旭阔、校工会武 乾、宣传部高瑞龙、网络与信息化管理处主任李昌华。
（二）评审专家组
主要包括国家级、省级教学名师、优秀教师代表；学校教学委员会、督导组成员；外聘专家。
（三）大赛工作办公室
主任：肖国庆、嵇启春
副主任：杜忠泽、袁广亮、赵延梅、窦  浩、杨  勇
秘书：庞传涛、韩 蓉、吴永婷、廖赟林、张静、郝磊
联系电话：82202286
（四）监审组
组长：江中文     成员：刘伟波
二、参赛条件及比赛分组
[bookmark: _Toc374714319]（一）坚持党的路线方针政策，忠诚党的教育事业，师德师风良好，热爱学生，为人师表；
（二）参赛教师应在职在编，具有讲师及以上职称，年龄在55周岁以下（1965年1月1日以后出生）；
（三）教师授课对象应为全日制在校本科生，不包括其他类别学生；
（四）参赛教师课堂教学应体现课堂教学创新的要求，有教学理念、教学方法、教学手段、教学内容、教学组织、教学评价等课堂教学环节和要素创新的实践基础；
（五）原则上第一届已获大赛一、二等奖教师不得连续参赛（下一届可参加）。
（六）年龄分组。
根据参赛教师年龄，分为两组：
1.青年组。参赛教师年龄35周岁以下（1985年1月1日以后出生）。
2.中年组。参赛教师年龄大于35周岁小于55周岁（1965年1月1日—1985年1月1日出生）。
（七）学科分组。
依据《普通高等学校本科专业目录（2020年）》，按照12个学科大类，将每个年龄分组再分为文科、理工科和术科组三个比赛组。
1.文科组。哲学、法学、教育学（教育学类）、文学、历史学、管理学、经济学
2.理工科组。理学、工学、农学、医学。
3.术科组。艺术学、教育学（体育学类）。
三、大赛工作安排
（一）竞赛进程安排
学校第二届课堂教学创新大赛于2020年7月启动。
学院选拔阶段：7月2日—9月15由各学院积极组织大赛宣传及院级的选拔工作。9月15日之前，学院将推荐至校赛的名单上报至教务处。
9月15日—9月23日由评审专家组的专家深入课堂，随堂听课，检查课程相关教学材料，听取学生反馈意见，进行参赛教师的教案评审。工作人员汇总专家意见和建议，统计参赛教师教案成绩。
比赛阶段：9月24日—9月30日大赛筹划及安排，聘请专家、联系场地等事宜。进行参赛选手抽签，确定讲课顺序、课堂讲课、举行闭幕式。
（二）具体比赛流程
参赛教师进行现场课堂教学展示。从教师参赛选题中随机抽取一节课（二选一），参赛教师先说课，再现场教学，最后回答专家提问。专家结合参赛教师推荐表进行综合打分。课堂教学展示内容应与参赛材料课程章节一致。
1.说课。参赛教师口头表述所选课题的教学设计及教学过程，重点突出课堂教学创新的理论依据和实施过程以及效果。时间5分钟。
2.现场教学。参赛教师通过现场教学综合展示课堂教学创新的理念、思路、方法与效果（术科组参赛教师现场教学仅展示理论教学），时间15分钟。参赛教师可根据各自参赛课程需要，自行携带教学模型、挂图、激光笔等教学用具。为了加强师生互动效果，授课教师可自带学生8-10名。
3.回答专家提问。根据课堂教学展示情况，专家重点围绕课堂教学创新的理念、组织、实施与效果进行提问，参赛教师进行回答，时间5分钟。
比赛时间、方式将根据疫情防控需要进行适当调整，并提前公布。
[bookmark: _Toc374714321]四、奖项设置及其他激励表彰措施
各学院应结合学院自身情况，选择参赛组别，并按青年组、中年组进行分组选拔，青年组教师比例应不少于40%。在保证学院每个年龄组至少推选一名老师的基础上，推至学校的最终名额最多不大于学院参赛报名总数的30%。
（一）个人奖项
原则上，学校按照校级参赛教师人数的15%、30%、50%分别设置一等奖、二等奖和优秀奖；特等奖由评审专家在特别突出的一等奖中推荐产生，特等奖需超过评委总数的50%同意方可通过，每小组特等奖名额不超过1人。
（二）集体奖项
根据各学院提交的《大赛安排情况表》、《学院初选实施细则》等材料以及获奖情况，由评委投票推选，最终获奖的学院票数必须过半，按得票多少决定。获得“优秀组织奖”的学院在下一届大赛中增加一个参赛指标。优秀组织奖不超过3个单位。
（三）学校加大对获奖教师的表彰和宣传力度，通过学校网站、电视台、宣传栏对获奖教师予以宣传报道。
（四）学校将为获奖教师颁发证书、奖金或奖品，并将成绩记入个人业务档案，作为职称晋升、岗位聘任的重要依据；在国内外培训项目派出时予以优先考虑。
（五）根据省上最终分配我校的复赛参赛名额，从获奖老师中择优推荐参加省级复赛。
五、经费及制度保障
本次大赛的经费，由西安建筑科技大学课程建设经费专项划拨，并依照财务处有关经费的文件规定，合理规范使用。学校各有关部门，积极做好本次大赛的赛前宣传以及比赛过程中的协调配合工作，确保大赛的成功举办。
六、其他事项说明
（一）参赛教师在授课期间应自觉接受校评委会成员的听课和对教学资料（讲稿、教案）的检查。
（二）在参赛过程中，有违反教学管理规定或出现教学事故者，取消参赛资格。
（三）参赛教师务必按照时间安排前往现场调试多媒体课件（具体时间安排后续通知）。
（四）要求全体参赛教师参加开幕式，开幕式结束后将分组进行集中的讲课比赛。
（五）宣传部和信息网络中心对本次比赛进行全程录像。
（六）其他未尽事宜由大赛工作办公室统一解释安排。
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